
第２３０回文化審議会文化財分科会議事要旨 

 

開催日  令和３年１０月１５日（金）１４：００～１６：２６ 

 

場 所    文化庁特別会議室（旧文部省庁舎２階） 

 

出席者    委 員  島谷会長，佐藤委員，藤井委員,西岡委員,宮崎委員 

文化庁    次長，審議官，文化財鑑査官，文化財第一課長，文化財第二課長，参事官

（文化創造担当）,参事官（食文化担当）,その他関係者 

 

１．異動者紹介 

 

２．前回議事要旨案確認 

 

３．諮問・答申等 

①国宝・重要文化財（美術工芸品）の指定等について（報告・答申） 

奥主任文化財調査官から，９月９日に諮問があった国宝・重要文化財（美術工芸品）の指定

等について,９月２７日から１０月１日に開催された第一専門調査会における調査の報告があ

り，審議の結果，別添のとおり答申がなされた。 

 

②重要文化財（美術工芸品）の現状変更の許可について（報告・答申） 

奥主任文化財調査官から，９月９日に諮問があった重要文化財（美術工芸品）の現状変更の

許可について,９月２７日から１０月１日に開催された第一専門調査会における調査の報告が

あり，審議の結果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

③重要美術品の認定の取消しについて（報告・答申） 

奥主任文化財調査官から，９月９日に諮問があった重要美術品の認定の取消しについて, 

９月２７日から１０月１日に開催された第一専門調査会における調査の報告があり，審議の結

果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

④登録無形文化財の登録について（報告・答申） 

安井参事官（文化創造担当）及び野添参事官（食文化担当）から，９月９日に諮問があった

登録無形文化財の登録について,９月１７日に開催された第六専門調査会における調査の報告

があり，審議の結果，別紙のとおり答申がなされた。 

 

⑤国宝・重要文化財（建造物）の指定について（諮問） 

山下文化財第二課長から，国宝・重要文化財（建造物）の指定について説明があり,審議の結

果，第二専門調査会において調査することとした。 

 

⑥登録有形文化財（建造物）の登録について（諮問） 

山下文化財第二課長から，登録有形文化財（建造物）の登録について説明があり,審議の結果，

第二専門調査会において調査することとした。 

 



 

 

⑦登録有形文化財（建造物）の登録抹消について（諮問・答申） 

山下文化財第二課長から，登録有形文化財（建造物）の登録抹消について説明があり,審議の

結果，別紙のとおり，答申がなされた。 

 

⑧重要文化財（建造物）の現状変更の許可について（諮問） 

山下文化財第二課長から，重要文化財（建造物）の現状変更の許可について説明があり, 審

議の結果，第二専門調査会において調査することとした。  

 

⑨重要文化財（建造物）保存活用計画の認定等について（諮問・答申） 

山下文化財第二課長から，重要文化財（建造物）保存活用計画の認定等について説明があり,

審議の結果，資料について一部文言修正の上,別紙のとおり，答申がなされた。 

 

⑩史跡名勝天然記念物保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

山下文化財第二課長から，史跡名勝天然記念物保存活用計画の認定について説明があり,審

議の結果，別紙のとおり，答申がなされた。 

 

⑪史跡名勝天然記念物の現状変更について（諮問・答申） 

山下文化財第二課長から，史跡名勝天然記念物の現状変更について説明があり,審議の結果，

別紙のとおり，答申がなされた。 

 

４．その他 

①国宝・重要文化財等買取要領の改正について（報告） 

鍋島文化財第一課長から，国宝・重要文化財等買取要領の改正について報告があった。 

 



 

 

別 紙 

 

３－①国宝・重要文化財（美術工芸品）の指定等について（報告・答申） 

 別添のとおり 

 

３－②重要文化財（美術工芸品）の現状変更の許可について（報告・答申） 

 ４件 

 

３－③重要美術品の認定の取消しについて（報告・答申） 

 １件 

 

３－④登録無形文化財の登録について（報告・答申） 

表１の左欄の無形文化財を登録無形文化財に登録し、右欄の団体を当該登録無形文化財の保持

団体として認定することについて 

〔表１〕 

左  欄 右欄 

無形文化財 保持団体 

名  称 団体名称 代表者の氏名 事務所の所在地 

書道 日本書道文化協会 会長 井茂 雅吉 

（号 井茂 圭洞） 

東京都港区赤坂 

２－１１－１ 

デルックス溜池山王 

全国書美術振興会内 

伝統的酒造り 日本の伝統的なこう

じ菌を使った酒造り

技術の保存会 

会長  

小西 新右衛門 

東京都港区西新橋 

１－６－１５ 

日本酒造虎ノ門ビル 

日本酒造組合中央会内 

 

３－⑦登録有形文化財（建造物）の登録抹消について（諮問・答申） 

名称 所在地 

常徳院庫裏 長野県長野市 

常徳院小御堂及び東庫裏 長野県長野市 

常徳院茶室 長野県長野市 

よろづや旅館松籟荘 長野県下高井郡山ノ内町 

原田家住宅離れ 静岡県焼津市 

油正ホール 三重県津市 

山善醤油醤油蔵 香川県小豆郡小豆島町 

山善醤油操作場 香川県小豆郡小豆島町 

山善醤油麹室 香川県小豆郡小豆島町 

山善醤油北土蔵 香川県小豆郡小豆島町 

 

３－⑨重要文化財（建造物）保存活用計画の認定等について（諮問・答申） 

２件 



 

 

３－⑩史跡名勝天然記念物保存活用計画の認定について（諮問・答申） 

２件 

 

３－⑪史跡名勝天然記念物の現状変更について（諮問・答申） 

２１２件 


